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Rok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya na pokračovanie

Možno sa teraz spýtate, čo tu zvyčajne vedie 
k pádu. Každé dieťa, ktoré sa učí katechiz-
mus, ľahko odpovie, že dôvodom toho býva-
jú tance, plesy a dôverné kontakty s osoba-
mi opačného pohlavia, hudba, príliš voľné 
slová, neslušné oblečenie, nemierny vzťah k 
jedeniu a pitiu.
Prečo nekontrolovanie sa pri jedení a pití ve-
die k zlému? Nuž preto, že telo si žiada, čo 
je proti duchu, túži po jeho záhube. Nutne 
ho teda treba umŕtvovať – ináč skôr či ne-
skôr ono uvrhne dušu do pekla. Osoba, kto-
rej záleží na spáse duše, každý deň sa umŕt-
vuje – hoci v malej veci, ako v pokrme, 
nápoji či odpočinku. Sv. Augustín tvrdí, že 
opilstvo veľmi ľahko vedie k nečistote. Voj-
dite na chvíľu do nejakej krčmy alebo po-
budnite chvíľu v spoločenstve opilca, a pre-
svedčíte sa, že z úst opitej osoby skoro vždy 
vychádzajú odporné a špinavé slová; pre-
svedčíte sa tiež, že aj správanie takýchto ľu-
dí je hanebné – robia veci, ktorých by sa 
triezvi nikdy nedopustili. Ak teda, drahí bra-
tia, chcete si zachovať čistotu duše, tak nut-
ne musíte čosi odmietať svojmu telu – ináč 
vás ono privedie do zatratenia.
Aj plesy a tance sú v tomto ohľade veľmi 
nebezpečné. Najmenej tri štvrtiny mladých 
ľudí sa kvôli ním dostáva do pazúrov nečis-
tého ducha. Nemusím vám to dokazovať, 
lebo to už, bohužiaľ viete z vlastnej skúse-
nosti. Koľko zlých myšlienok, koľko špina-
vých túžob a nemorálnych hriechov spôso-
bujú tance! Vôbec sa nedivím, že až osem 
francúzskych synôd pod ťažkými trestami 
zakázalo svojvoľné zábavy. Ale poviete mi: 
Prečo niektorí kňazi to nechápu ako ťažký 
hriech? Poviem iba toľko, že každý bude za 
seba zodpovedať pred Bohom. Prečo toľko 
mladých ľudí blúdi? Prečo nepristupujú k 
svätým sviatostiam? Prečo zanechávajú 
modlitbu? Dôvodom toho sú zábavy a tance, 
ktoré sa preťahujú do neskorej noci. – Koľ-
ko dievčat stratilo kvôli tomu dobré meno – 

ba ešte viac: svoju biednu dušu, nebo i 
Boha! Sv. Augustín tvrdí, že menším zlom 
by bolo celú nedeľu pracovať, ako ju strá-
viť na tancovačke! Áno, bratia moji, až na 
Poslednom súde sa presvedčíme, že tými-
to zábavami dievčatá, ktoré sa tak rady na 
nich zúčastňujú, spáchali viac hriechov, 
než majú vlasov na hlave. Koľko sa vtedy 
prihodí nečistých pohľadov, koľko túžob, 
koľko nečistých dotykov, koľko žiarlivosti a 
hádok? – Dobre povedal trpiaci Jób: Vy-
spevujú si pri bubne, citare a pri zvuku píš-
ťal sa radujú. Tak celkom šťastne môžu 
skončiť svoje dni a do podsvetia odísť spo-
kojne (Jób 21, 12-13). Prorok Ezechiel z 
príkazu Boha hovorí Židom, že za tance 
dopadne na nich prísny trest, aby sa celý 
ľud Izraela začal toho obávať. Sv. Ján 
Chryzostom tvrdí, že patriarchovia Abra-
hám, Izák a Jakub nedovoľovali vystrájať 
plesy na svojich zábavách, lebo sa báli 
trestu neba. Nakoniec, nepotrebujeme na 
to hľadať dlhé dôkazy. Iba sa spýtam: po-
vedzte úprimne – chceli by ste zomrieť 
hneď po návrate z tanca? Určite nie. Sami 
sa priznáte, že nezmyselné oddávanie sa 
zábavám je zlou vecou a že sa treba z toho 
spovedať. Za čias Karola Boromejského 
osoby, ktoré viedli hlučný štýl života odsú-
dili na prísne pokánie, a niekedy ich do-
konca exkomunikovali. V hodine smrti sa 
presvedčíte o pravdivosti toho, čo hovo-
rím, ale pre mnohých už nebude čas na 
nápravu. Iba slepí môžu dokazovať, že pri 
tanci im nehrozí žiadne nebezpečenstvo. 
Keby tak malo byť, tak prečo ľudia, ktorí 
chceli získať nebo, tak starostlivo sa vyhý-
bali zábavám a tancom, prečo tak veľmi 
ľutovali šialenstvá mladosti? Teraz sa mô-
žeme mýliť, ale raz príde deň, keď nám 
padnú z očí lupiny – deň, keď nám budú 
zbytočné veľké výhovorky; v ten deň bu-
deme inými očami pozerať na svet.

Je veľa miest na našej zemi, ktoré navštevujú zástupy ľudí, aby vide-
li niečo zvláštne. Obdivujú nezvyčajné krásy prírody alebo významné 
ľudské diela. Niektorí ľudia cestujú len preto, aby sa mohli pochváliť 
exotickým zážitkom. Kto sa vyberie do Svätej zeme z takéhoto alebo 
podobného motívu, alebo len popozerať pamiatky –  je to stratený 
čas. Svätú zem treba prežiť ako duchovný zážitok.

Zo Spišskej Belej sa v utorok 29. sep-
tembra 2009 vydalo na púť do Sv. ze-
me 31 pútnikov. Do autobusa, ktorý 
nás mal odviezť na letisko do Buda-
pešti, sme nasadali plní očakávania a 
trochu aj so strachom, lebo vieme, že 
sa stávajú rôzne letecké nešťastia a aj 
Palestína je miestom ustavičných ne-
pokojov. Cestou sme sa modlili sv. ru-
žence, vešpery a pozreli sme si aj 
DVD dokument o Sv. zemi. V Krupine 
sme mali prestávku a potom sme 
spievali pútnické piesne. Na letisku 
sme sa pridali k naším spolupútnikom 
z farnosti Bánovce nad Bebravou, pri 
ktorých už bol náš sprievodca Martin 
Mojžiš. Spolu nás bolo 74. Vo Sv. zemi 
sme vytvorili 2 skupiny a presúvali 
sme sa dvoma autobusmi. Let trval asi 
3 hodiny 10 minút a bol celkom pokoj-
ný, povedal by som že skoro až nud-
ný. Pristáli sme v Tel Avive. Je tam 
veľmi veľké letisko. Pri pasovej kon-
trole boli dlhé rady a stalo sa, že dve 

účastníčky púte sa nám tam stratili. 
Až v autobuse na letisku sme zistili, 
že nás je menej. Keď sme chceli ísť 
do haly na letisku, kde boli naše stra-
tené ovečky, nechceli nás tam pustiť, 
lebo tam veľmi dbajú na bezpečnosť. 
Tak sme dali pre nich do rozhlasu na 
celé letisko vyhlásiť výzvu, aby vyšli k 
nám. Stratili sme tým asi pol hodinu, 
ale bolo to pre nás všetkých pouče-
nie, že sa musíme držať pokope ako 
skupina a dohliadať jeden na druhé-
ho. A myslím, že nám to aj pomohlo a 
počas celého pobytu mal každý na 
pamäti, čo sa môže stať, ak by sa od-
pojil od skupiny.

Ubytovali sme sa v Betleheme v hote-
li „Betlehem inn“. Bolo už asi 4:30 
nad ránom. Spali sme len do 9:00, le-
bo nás čakal náročný program. Po ra-
ňajkách sme sa vybrali do Jeruzale-
ma. Najprv sme šli k múru nárekov. 
Videli sme tam ortodoxných židov, 

Púť do Svätej zeme
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 11.10. Dvadsiata ôsma nedeľa v cezročnom období

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16.30K

PO 12.10. F é r i a 18.30 18.00

UT 13.10. F é r i a 18.30 17.30 18:30 K

ST 14.10. F é r i a
7:00

17.30
18.00

ŠT 15.10. Sv. Terézie od Ježiša, panny a učiteľky Cirkvi, spomi-
enka

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 16.10. F é r i a
7:00

18.30
17.30 18.00

SO 17.10.
Sv. Ignáca Antiochijského, biskupa a mučeníka, spo-
mienka
Večerná sv. omša z nasl. nedele

18.30 17.30

NE 18.10. Dvadsiata deviata nedeľa v cezročnom období

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia      

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 9.00 †Anna a ost. z rod. Harvanovej a 
Muchovej

na úmysel kňaza
B. pomoc pre Rudolfa Bujňá-

ka k 80.n
Po Za zdravie a pož. Štefana Slodičáka 

(40.nar)
† Mária, Ján, Štefan

Ut Za Bož. pož. a zdravie pre Pavla a 
Máriu (25.výr. sobáša)

Za zdravie a pož. Danky 
s rodinou

St 17.30 † Václav, Ján, Zuzana Božia pomoc pre Máriu

Št † Jolanka (15.výr), Mária, Šimon † Ondrej, Mária † Anna Mačáková

Pi Za  zdravie a požehnanie Kataríny a 
Pavla

† Tomášovia † Ladislav Poleš

So † Margita (25.výr)
Božia pomoc pre Editu s 

rodinou

Ne 10.30 svätohubertská poľovnícka sv. 
omša

na úmysel kňaza Za všetkých misionárov

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 17.10. v sobotu o 7.30 hod. prosíme ve-
riacich z ulice  Štefánikovej č.9. Frindtova, č.10. Čekovska, č. 11. Talárova, č.16. 
Pisarčíkova, č.17. Bátoryova, č.18. Hradicka.
2. V nedeľu 18.10. je zbierka na misie.
3. Z pohrebu Ireny Zvadovej darovali 50€, z pohrebu Márie Marečkovej 20€, z 
krstu Dariusa Daniela Odrobinu darovali 20€, Michaely Frindtovej 20€. Z krstu 
Marka Majerčáka venovali na kostol v Krížovej Vsi 30€, z krstu Viery Gallikovej 
20€, z pohrebu Františka Lecha na kostol v Strážkach 150€., Pán Boh zaplať!
4. Na žiadosť veriacich presúvame ranné sv. omše v týždni na 7.00hod.
5. Spoločenstvo Dávid pozýva na chvály v piatok večer po sv. omši. Súčasťou 
chvál bude aj mládežnícka sv. omša na ktorej bude prednášať pozvaný kňaz. 

rovnako oblečených, (obrázok č. 4 a 6 vo 
fotogalérií na internete) ako sa modlia. Oni 
keď sa modlia tak sa kývajú a kníšu a to vraj 
preto, že do modlitby treba zapojiť celé telo. 
Prešli sme historickou časťou Jeruzalema. 
Vo večeradle sme si prečítali text evanjelia, 
ako Pán Ježiš pri poslednej večeri ustanovil 
Eucharistiu a umyl učeníkom nohy. My piati 
kňazi sme si obnovili kňazské sľuby. Bol to 
naozaj silný zážitok, byť na tom mieste, kde 
Ježiš Kristus slávil prvú svätú omšu. Neďale-
ko večeradla je katolícky chrám, ktorý sme 
tiež navštívili a šli sme k hrobu kráľa Dávida. 
Navštívili sme kostol usnutia Panny Márie.

Pri našej púti sme stretali mnohé skupiny, 
ktoré sprevádzali rôzni sprievodcovia a na 
svätých miestach hovorili asi takto: „Podľa 
kresťanskej legendy sa na tomto mieste na-
rodil Ježiš“. A hnal svoju skupinu ďalej. Veľ-
mi veľa závisí aj od toho, kto hovorí komen-
táre a vysvetľuje historické súvislosti daného 
miesta. My sme si na každom biblickom 
mieste prečítali príslušný text evanjelia a náš 
sprievodca – kňaz Martin Mojžiš – nám vy-
svetlil podrobnosti a aj históriu daného mies-
ta a neraz nám povedal aj slová usmernenia 
do života. 

kaplán Štefan

Pokračovanie v ďalšom čísle.

Fotka z večeradla. 
Na obrázku je kmeň olivovej ratolesti, ktorá je 
veľmi životaschopná. Ježis kristus je obrazne 
povedané výhonok z kmeňa Jesseho


